

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 142 (3104)
Год издания XXIX

СУББОТА, 26 НОЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ТРУДА

ПОД ПРОПАШНЫЕ

500 тонн навоза вывезено за эту неделю на картофельные поля Малокаменской и Гагаринской бригад колхоза «Малокаменский». Ежедневно в каждой бригаде на этой работе были заняты по 5-6 лошадей.

12-16 рейсов в день делали возчики Л. Яровикова, Г. Татарнинова, Л. Волкова, М. Иванова, Ф. Колесникова, М. Демина, К. Рыжаква.

Всего в колхозе запланировано вывезти 4 тысячи тонн навоза из расчета 400 центнеров на гектар пашни.

М. МИКИШЕВ,
председатель колхоза.

Ремонтируем технику

Ремонту техники наши механизаторы каждый год уделяют большое внимание.

Не изменили своему правилу они и нынче. Только неделю назад Г. П. Мухачев и П. Ф. Втюрин привели в колхоз свои тракторы, полностью отремонтированные в Ошминской и Тоншаевской мастерских объединения «Сельхозтехники».

А сейчас их место в мастерских заняли машины И. П. Куклина и Н. П. Дерышева.

К концу будущего месяца пять колхозных тракторов, требующих капитального ремонта после завершения полевых работ, встанут на линейку готовности в честь 50-летия Великого Октября.

В. КРАШЕНИННИКОВ.

Слет дружинников

Вчера в Тоншаевском Доме культуры состоялся слет дозорных народа.

Доклад о выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с нарушителями общественного порядка сделал начальник районного штаба народных дружин, секретарь райкома КПСС тов. Хлестаков П. И.

В прениях приняли участие товарищи Целиков А. А., Балахонцев А. И., Барышев В. А., Куимов А. П. и Демин А. С.

Слет принял обращение.

П
Е
Р
Е
Д
О
В
И
К
И



П
Я
Т
И
Л
Е
Т
К
И

Не было месяца, когда бы бригада А. И. Шурьгина из ДОЗа не справилась с заданием. Отлично начала она и юбилейный год Советской власти — план ноября выполнен уже более чем на 125 процентов.

Фото В. Каляпина.

В ЛЕСНОЙ ДЕЛЯНКЕ

Спорится дело у бригады лесозаготовителей Тоншаевского стройучастка. Вот группа рабочих на лесоповале — Н. Козлов, Ф. Чикирев и В. Пьянков. Их дневное задание на троих 15 кубометров, а они дают по 20 и более кубометров.

Ежедневно перевыполняют нормы грузчики

В. Виноградов и А. Иванов. Их показатель 115—120 процентов.

— В эти дни, — говорит мастер участка П. Зайцев, — у нас особенно заметен производственный подъем. Бригады, отдельные рабочие непрерывно повышают производительность труда.

В. ГОРЯЧЕВ.

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

ДВОРЫ УТЕПЛЕНЫ, НО...

У животноводов и руководителей колхоза «Герой труда» не сходит с повестки дня вопрос о зимовке скота. Во время подготовки к зимне-стойловому периоду все силы были направлены на ремонт ферм. И вот результат...

Впрочем, давайте побываем на фермах.

Токтары. За деревней раскинулся животноводческий городок. Здесь большое здание нового коровника... В нем светло и тепло, хотя двери распахнуты настежь. В кормушки наложена овсяная солома. То там, то тут журчат струйки воды — это коровы пьют из автопоилок. В конце коровника оборудованы клетки для новорожденных телят. Сбоку в специальном пристрое смонтирован пароборозователь, оборудованы

сепараторный пункт, маслоделка и комната для животноводов. Заканчивается строительство дощаного сарая, где будут храниться измельченные грубые корма.

Для запаривания резки приготовлены лари. Измельчение и запаривание грубых кормов пока не проводится, так как месяц назад вышел из строя пароборозователь.

Однако, позавчера его отремонтировал механизированный отряд «Сельхозтехники».

— С каждым годом работать становится все легче и легче — говорит Зоя Васильевна Вшивцева, — хоть пора и на пенсию, но уходить с фермы не хочется.

Давайте заглянем на сви-нарник в деревне Крутогор. Здесь тоже хорошо подготови-

ШКОЛАМ — НАРОДНУЮ ЗАБОТУ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Партия и правительство проявили новую заботу об улучшении воспитания подрастающего поколения.

Постановление отметило несоответствие учебных планов и программ современному уровню научных знаний, недостатки в воспитательной работе, в подготовке и повышении квалификации учителей.

Интересы дальнейшего роста культуры народа и развития производительных сил требуют значительного повышения знаний учащихся, лучшей подготовки их к общественно-полезному труду.

Постановление отмечает, что советская школа и впредь будет развиваться как общеобразовательная, трудовая, политехническая. Ее главные задачи — давать учащимся прочные знания основ наук, формировать в них высокую коммунистическую сознательность, готовность к жизни, к сознательному выбору профессии.

Новые научно-обоснованные учебные планы и программы дадут возможность привести содержание образования в соответствие с требованиями развития науки и техники.

Много надо сделать по повышению квалификации учительских кадров, по улучшению руководства делом народного образования, укреплению материально-технической базы школ, усилению внеклассной работы, деятельности комсомольских и пионерских организаций.

Общественные и хозяйственные организации обязаны больше помогать педагогическим коллективам школ.

Хороший пример тесной связи с Соловьевской школой показывают правление и партийная организация сельскохозяйственной артели «Малокаменский». Силами колхоза построено школьное здание. Учителя и учащиеся всегда чувствуют руку шефа.

Совет содействия семье и школе, созданный на станции Пижма, постоянно интересуется, как учатся дети железнодорожников, оказывает учителям всемерную помощь. Он рассматривает это, как важнейшее общественное поручение.

К сожалению, еще далеко не все предприятия, колхозы и учреждения дружат со школой, забывая о том, что укрепление союза школы, семьи и общественности, улучшение пропаганды педагогических знаний среди родителей — непременное условие улучшения воспитания молодого поколения строителей коммунизма.

Передовые киномеханики

Тоншаевский и Шайгинский Дома культуры, клуб поселка Южный, киноустановки в деревнях Шукшум, Волки, Кузнер и Махалята еще на 22 ноября справились с месячным планом по кинообслуживанию населения.

Успех не случаен: здесь работают умелые киномеханики Тен Ен Шен, А. Савиных, П. Михалицын и Н. Втюрин.

новод А. Поплаухин получил по 14 поросят от свиноматки.

Казалось бы, все идет хорошо, но... Здесь с кадрами животноводов не ведется никакой работы, не создаются для них культурно-бытовые условия.

Совещания работников ферм не проводились с февраля, не развернуто социалистическое соревнование.

Комнаты для животноводов есть, но они не оборудованы, наглядная агитация не оформлена, нет там ни газет, ни журналов. Это результат того, что руководители хозяйства т. Поплаухин В. П. и Поплаухин В. В. очень редко показываются на фермах.

Рейдовая бригада газеты «Тоншаевский колхозник»:
П. РУДОМЕТОВ, председатель группы содействия комитету народного контроля, **Б. ВАСИЛЬКОВ,** **В. ГРУЗДЕВ.**

лись к зимовке: полы перестланы, кормушки сделаны новые, отремонтированы стойла, построено новое родильное помещение, неплохо оборудована кормокухня.

Объехав все фермы, мы убедились, что в этом хозяйстве не страшна любая зима.

Для каждого вида скота составлен рацион. Коровам, например, дают 12 килограммов силоса, 8 — соломы и полкилограмма концентратов, а с первого декабря добавляют им до 1 килограмма.

Все фермы укомплектованы опытными кадрами. Животноводы работают хорошо. Лучших результатов добились доярки А. Мальцева, Р. Тотмина, Е. Макоеева. Они надоили по 1455—1555 килограммов молока от каждой коровы. А сви-

СИЛА ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Сила, дееспособность местного совета — в его связи с народом. Особенно ярко проявляется это на примере Шайгино, где население активно участвует во всех мероприятиях.

Срочно нужно было сделать линию электропередач, чтобы подключить поселок к государственной электросети. Сотни людей откликнулись на призыв поссовета. Они поставили около тысячи столбов, помогли протянуть по улицам более 40 километров электрических проводов, что не только позволило сэкономить 30 тысяч рублей государственных денег, но и сделало поселок самым электрифицированным в районе.

Мало кто верил в то, что весной этого года будет заложен фундамент нового хлебозавода, а за лето поднимутся его стены. Вопреки мнению скептиков, шайгинцы за два воскресника в мерзлом грунте вырыли, верней вырубали, траншеи

для фундамента. Строители тоже не подкачали. Однако, вот уже третий месяц как стройка заморожена. Дело вовсе не в зимних морозах. Нет всего двух тонн железа для перекрытий. Стройка эта внеплановая и поэтому некоторые строительные материалы не отпускаются. Вот почему над старой покосившейся пекарней лишь возвышаются белые стены хлебозавода.

В этом шайгинцам нужна помощь вышестоящих организаций.

Общественность играет большую роль в жизни поселка. Население участвовало не только в электрификации своих улиц, в строительстве хлебозаво-

да. За 10 месяцев этого года было проведено 14 воскресников, которые сэкономили 4000 рублей. За это время в поселке капитально отремонтировано 2 километра дороги, сделано 2 километра новых тротуаров. Украсились и улицы, где посажено более 2 тысяч декоративных кустарников и деревьев.

Летом капитально отремонтированы и полностью подготовлены к зиме детский сад и ясли, Дом культуры и пожарное депо. Здесь работали бригады плотников, сформированные в основном из пенсионеров. Средства, отпущенные на это, были израсходованы своевременно и с наибольшим эффектом.

В поселке в течение этого года работало 39 общественных организаций. Это — уличные комитеты, товарищеские суды, постоянно действующие комиссии, возглавляют которые наиболее активные и инициативные люди.

Большую работу с населением проводят депутаты С. И. Пленкин, Р. И. Парфенова, А. П. Парфенов, Е. И. Баракин, А. Н. Окунев, Г. А. Дубровина. Исполком поссовета рассмотрел за отчетный период 645 заявлений и просьб трудящихся. Он строго следит за претворением наказов избирателей в жизнь.

Культурно-массовая работа — один из методов

коммунистического воспитания трудящихся, но в поселке она незаслуженно предана забвению. Еще два-три года назад в Доме культуры с большим успехом внедрялись новые обряды. К сожалению, в последнее время в ДК не было ни регистрации новорожденных, ни посвящения в рабочие, ни проводов на пенсию. Не пора ли вернуть эти обряды к жизни?

За последнее время ослабила свою деятельность добровольная народная дружина. От этого лучше стало только хулиганам и пьяницам, которые еще встречаются в поселке.

Обо всем этом говорилось на отчетной сессии поселкового совета депутатов трудящихся.

В. ШЕСТАКОВ.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

ВЫРУЧИЛА СМЕКАЛКА

Чтобы построить новое полотно УЖД Альцевского торфопредприятия, на погрузочной станции требовалось сделать насыпь. Песок для нее сначала предполагалось возить из дальнего карьера.

Инженер А. А. Кулаков из производственно-технического отдела и мастер УЖД Н. М. Синцов предложили возить грунт из котлована, строящегося неподалеку. Экономия составит 1527 рублей.

Заседание исполкома

24 ноября состоялось заседание исполкома Пижемского поселкового совета.

Об итогах первой четверти учебного года рассказали директор средней школы Б. С. Шляпин и восьмилетней — П. И. Мокрышев. На исполкоме были заслушаны отчет о работе комиссии по благоустройству и доклад Ф. К. Федорова о подготовке предприятий торговли к работе в зимних условиях.

Новостройка колхоза

Добротный двор строится во второй бригаде колхоза имени Свердлова.

Помещение предназначено для содержания лошадей и откормочников крупного рогатого скота.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 26 ноября 1966 г.



ДЕРЕВНЯ Воскресенское стоит неподалеку от шоссе. Вблизи ее, у опушки леса, расположилось небольшое приземистое здание. Птицеферма.

Каждое утро по знакомой тропинке сюда спешит среднего роста, худощавая женщина. Ее ждет здесь громкоголосое семейство — около полутора тысяч хохлаток.

Птичница зажигает свет и начинает ловкими, умелыми руками готовить корм для несушек. Его требуется немало: в день около 3 центнеров картофеля, зерна и куколя.

Какой-то час — и он готов. Анна Каргапольцева быстро разносит его по кормушкам.

Она не теряет ни минуты. Во время кормления приглядывается, все ли несушки чувствуют себя хорошо.

Говорят, и курица пьет. Да, пьет. И немало! Ежедневно ферма потребляет около 25 ведер воды.

Если учесть, что птич-

ХОЗЯЙКА ПТИЧЬЕГО ДВОРА

ник не механизирован, то станет ясно, сколько сил приходится прикладывать Анне Каргапольцевой, чтобы накормить и напоить спокойное семейство.

ОНА РАБОТАЕТ на птицеферме третий год. А раньше была и овцеводкой, и свиноводкой, и рядовой колхозницей. Как получилось, что Анна оказалась на ферме?

Однажды, будучи в складе, где крестьянским способом обрабатывалась треста, зашел разговор о том, что в бригаде нет птицеводки. Римма Гагарина, отвечающая за животноводство, просто спросила, нет ли женщин, которые бы изъявили желание пойти на ферму.

— Что ж, давайте я поработаю, — вызвалась Анна.

— Хорошо, — ответила Римма. — Я думаю, что правление даст согласие.

Председатель одобрил шаг Анны. Она стала работать на птицеферме.

Ей не пришлось заниматься опытом. В крестьянском хозяйстве много приходилось ухаживать за птицами. А поэтому с первых дней на ферме установился строгий порядок. В помещении всегда было чисто и сухо. Хохлатки в одно и то же время получали корм, а летом вволю гуляли на зеленом лугу.

— Не хочется, чтобы показатели труда у меня были хуже, чем у других работников ферм, — говорит

Анна. — А поэтому работаю не покладая рук, на совесть.

Слов нет, это принесло хорошие плоды. Анна Каргапольцева уже через год вышла в число лучших птицеводов района. Как и ее подруга по труду Анна Гагарина, она получила по 136 яиц от каждой несушки.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Когда поголовье на ферме стало меньше, Анна осталась одна. Весной и летом старательно ухаживала за курами. Их было около 450. Естественно, это не удовлетворяло Анну.

— Даже не потому, что меньше заработок, а по той простой причине, что как-то не по душе бывает, когда чувствуешь, что можно бы принести куда большую пользу колхозу, если ухаживать за тысячей или даже полутора тысячами несушек.

Ее трудовое настроение поднялось, когда на ферму поступило пополнение.

— Теперь как будто не чувствую угрызений совести. Все-таки крупное стадо — около тысячи пятьсот хохлаток. Правда, трудно вато, но у меня есть хорошие помощники, — говорит Анна, — сыновья. Они и кур накормят, и помещения очистят. Не гнушаются крестьянским трудом. Молодцы, ребята!

Разумеется, главную нагрузку несет сама Анна. Она, как и раньше, работает от души. Ее окрыляет то, что пользуется уважением у своих односельчан, что скромный труд не раз отмечался районными организациями, а имя занесено на Доску почета.

В нынешнем году она уже получила около 140 яиц от каждой несушки. Больше, чем любая птицеводка в районе! Ежедневно ферма, на которой она работает, дает до 750 яиц.

— Секрет успеха? — поинтересовался я.

— Очень простой, — ответила она. — Хотя рацион и не совсем важный — 120 граммов картофеля, 70 граммов зерна, несколько граммов куколя и минеральной подкормки на несушку, — но разнообразие кормов дает положительные результаты. Бесспорно, на яйценоскости отражается и удлинение светового дня за счет электричества. Что к этому добавить? Пожалуй, нечего.

Она, конечно, скромничает, не говорит, что успех — это, прежде всего, большой труд.

Пример Анны Каргапольцевой достоин подражания всем колхозникам сельскохозяйственной артели «Малокаменский». Если рядом со знатной птицеводкой не будет отстающих — как подымется экономика общественного хозяйства!

И. ИВАНОВ.

ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЕЙ

звено штукатуров — Л. Чесалкина, Н. Патрушева и Т. Ситникова — перевыполняет нормы на 20—30 процентов.

— Звено, — говорит прораб С. Самойленко, —

пользуется в нашем коллективе особым уважением. Оно дает высокие показатели не только по количеству, но и по качеству.

Отлично работает сто-

ляр А. Иванов. Он дает по полторы нормы каждый день. Качество его работы? Безупречное.

Кипит дело в транспортной бригаде М. Лунькова.

В. ГОРЯЧЕВ.



За годы народной власти трудящиеся МНР при помощи СССР и других социалистических государств добились успехов в экономическом развитии своей страны. Быстрыми темпами застраивается столица республики Улан-Батор. На снимке: улица Мира в Улан-Баторе.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

МЫ НЕ ДОВОЛЬНЫ

Правление колхоза «Заря» приобрело для клуба радиолу. Мы рады, что теперь можно будет отдохнуть с музыкой, потанцевать.

К сожалению, преждевременными оказались наши радости. Заведующая клубом Н. Чуранова держит ее дома. Когда же мы напомним, что радиолу должна быть в очаге культуры, она отвечает: — Мало молодежи...

Можете идти домой...

Так и стоит радиолу у нее дома.

В клубе у нас был бан. Теперь его не видно. То ли его списали. То ли тоже у нее дома.

Мы не довольны поведением заведующей.

**А. КИСЛИЦЫН,
В. КИСЛИЦЫН,
З. ТЫРЫШКИНА,**
комсомольцы колхоза «Заря».

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Тоншаевский книжный магазин получил новые книги.

Вышли мы все из народа. Книга о коммунистах. В ней собраны документальные очерки и повести о легендарных и беспримерных подвигах, немеркнущих делах солдат великой армии Ленина, олицетворяющих собой совесть, ум и честь народа.

Анвер Бикчентаев. **Орел умирает на лету.**

Василий Баллябин. **Забайкальцы.**

В. Терещатов. **900 дней в тылу врага.**

Основы научного коммунизма.

Начальный курс философии.

Советы садоводам.

Н. А. Жамшилов. **Практические советы по садоводству.** Магазин принимает подписку на сочинения Гоголя.

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

Нынешний год войдет в историю алтайского колхоза «Россия» знаменательной вехой: государству продано 180 тысяч центнеров хлеба, причем треть его часть — отборная семенная пшеница высшего класса. В колхозную кассу поступило около 2,5 миллиона рублей дохода. Только за сверхплановое зерно да за его высокие сортовые достоинства хозяйство получило полтора миллиона рублей.

Эти успехи — результат истинно творческого труда земледельцев, их инициативы и предприимчивости. Черты такого хозяйствования были присущи труженикам «России» и раньше, но нынче для их проявления созданы благоприятные экономические условия. Партия сказала земледельцам: хозяйствуйте обдуманно, с выгодой, широко используйте свое хлеборобское умение заранее рассчитать затраты и

ожидаемый результат, добивайтесь рентабельности производства. В колхозе «Россия» эти заповеди стали законом жизни.

Главная забота руководителей хозяйства, специалистов, всех колхозников — всемерное повышение культуры земледелия.

Один из главных «секретов» колхоза — тонкое хлеборобское чутье бригадира, агронома, многих механизаторов. Выбирать время для сева с точностью до одного дня — искусство, которым владеет далеко не каждый.

Председатель колхоза уже давно ведет своеобразную метеорологическую карту. Специалистам хозяйства она помогает выбрать самые выгодные сроки проведения полевых работ, разработать наилучшую

ПОДГОТОВКА КОРМОВ К СКАРМЛИВАНИЮ

Корма, скармливаемые скоту в наших колхозах, часто не отвечают требованиям зоотехники: мало содержат питательных веществ. Для улучшения их качества разработан ряд искусственных методов. О некоторых из них, без особых затрат применимых в наших хозяйствах, мы постараемся рассказать.

Дрожжевание

Чтобы сохранить упитанность скота и повысить его продуктивность, существует эффективный метод приготовления кормов — дрожжевание.

В процессе дрожжевания корма обогащаются полноценными питательными веществами, приобретают лучшие вкусовые качества. Приготовленные таким образом, они хорошо усваиваются животными и оказывают положительное влияние на их продуктивность и состояние здоровья.

В наших условиях целесообразней проводить дрожжевание концентратов. Главная цель здесь сводится к накоплению в кормах большего количества дрожжей. Активность их размножения зависит от достаточного количества в кормах сахаров, веществ, содержащих азот и фосфор, температурного режима, кислотности дрожжевой массы.

Сахар и неорганические соединения служат источником питания дрожжевых клеток.

Дрожжевые клетки вносятся в концентрированные корма с саратовской закваской — 3, содержащей в своем составе красноварскую росу кормовых дрожжей и молочнокислые бактерии. Эта закваска имеет то

преимущество, что при строгом соблюдении всех правил приготовления дрожжей ею можно пользоваться без замены шесть и более месяцев.

Производством этой закваски занимается ветлаборатория в г. Шахунье. В хозяйствах ее только размножают до требуемого количества.

Для размножения закваски готовят питательную среду — сладкую заварку, состоящую из одного килограмма любой муки (лучше ржаной) или комбикорма и 3 литров кипятка.

Через 50 минут еще добавляют 1 килограмм муки и 5 литров не очень холодной воды. После охлаждения заварки до 30-32 градусов к ней добавляют 10 килограммов саратовской закваски. Тщательно перемешав, содержимое оставляют на 3 часа при температуре 30 градусов. По истечении этого времени будет готово 20 килограммов закваски. При дальнейшем ее размножении поступают также, но с каждым разом удваивают количество муки, кипяченой и холодной воды.

Полученная саратовская закваска тщательно перемешивается и оставляется на 3 часа для созревания молочнокислых бактерий и дрожжей. Категорически запрещается вливать в закваску кипяток.

При скармливании закваски в жидком виде коровам давать 5, телятам — 2-3, свиноматкам — 2 и овцам — 0,5 литра.

В наших условиях целесообразней скармливать ее в смеси с другими кормами, как сочными, так и грубыми. Об этом убедительно говорит опыт сви-

ПРИМЕНИ У СЕБЯ!

новодов из колхоза имени Тимирязева. Полученной закваской они обливают вареный картофель, куколь и клеверный пыж. Поедаемость кормов резко улучшилась.

Для размножения закваски необходимо изготовить ящик емкостью в 1 тонну. Высота его 0,7, длина — 3, ширина внизу — 0,7 и вверху — 1 метр. В перегородке делают вертикальнодвигающуюся досчатую задвижку шириной 25 сантиметров.

Резка и запаривание грубых кормов

Измельчение является наиболее простым способом подготовки кормов к скармливанию. При использовании неизмельченных кормов потери составляют 20-30 процентов, а резка поедается полностью, если ее смачивать и сдобривать.

Солому для крупного рогатого скота рекомендуется резать длиной 4-5 сантиметров, а для лошадей и овец — 2-3. Резка не должна быть слишком мелкой, чтобы животные не глотали ее без пережевывания. Непережеванная мелкая резка плохо переваривается, у коров вызывает прекращение жвачки, вздутие рубца, а у лошадей — колики.

Измельчение грубых кормов широко применяют колхозы имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», «Путь Ленина», «Красная нива», имени Кирова, «Красное знамя», «Герой труда», «Ир-Жара».

При резке соломы достигается экономия ее на 15-20 процентов.

(Продолжение следует)

Колхоз «Россия» заслуженно получил звание хозяйства высокой культуры земледелия.

Устойчивые урожаи — гарантированные доходы. Они позволяют правлению ежегодно выделять до миллиона рублей на строительство. В последние годы здесь обновлены все животноводческие фермы. В селе выросли новые улицы домов колхозников. Гордость «России» — сельский Дворец культуры и трехэтажное здание средней школы.

Бесценную роль в уборочном конвейере играют четыре крупных механизированных тока, где ежедневно перерабатывается 1.200 тонн зерна. Колхоз имеет столько зернохранилищ, что даже весь урожай нынешнего года — 286 тысяч центнеров — можно бы разместить в них.

И. ЛАХНО.

Змеиногорский район
Алтайского края.

ТАКОЕ У НИХ ПРАВИЛО

Живописный берег не-
большого пруда. Здесь
раскинулась Соловьевская
восьмилетняя школа. Пруд
этот не природный — он
создан учащимися на мес-
те оврага.

Около школы разбит
фруктовый сад, который
ребята тщательно подгото-
вили к зиме: обработали
химикатами кусты сморо-
дины; окутали стволы яб-
лонь; провели подзимний
полив фруктовых деревь-
ев.

Соловьевские школьни-
ки могут гордиться не

только садом. При школе
имеется большая теплица,
в которой они выращива-
ют рассаду цветов, поми-
дор, огурцов. Излишки
рассады раздаются мест-
ным жителям.

Каждый год с ранней
весны до поздней осени
около школы в аккуратно
распланированных клум-
бах красуются гвоздики,
астры, колокольчики... Да
разве перечислишь все
сорта и виды цветов, раз-
водимых ребятами! Не
случайно за активное учас-

тие и замечательные эк-
спонаты, представленные
на районную выставку цве-
тов, школа награждена По-
четной грамотой районно-
го общества охраны при-
роды.

Все эти работы прово-
дятся под руководством
юношеской секции общест-
ва охраны природы, в ко-
торой сейчас насчитывает-
ся более 50 членов. Боль-
шая заслуга в создании
секции и в проведении ин-
тересных дел принадлежит
преподавателю биологии

Алевтине Михайловне Го-
ревой, энтузиасту своего
предмета.

Сейчас совет секции
разрабатывает план созда-
ния парка на опушке леса,
примыкающей к школьно-
му участку. В этом парке
весной и осенью будущего
года ребята создадут ден-
драрий, в котором посадят
все виды деревьев и куст-
арников, растущих в на-
ших лесах, пришельцев из
других местностей.

И можно быть уверен-
ным: все, что задумали,
ребята сделают. Уж такое
у них правило.

П. ТЫРИНОВ.

Наш почтальон

Каждое утро, с туго
набитой сумкой, выходит
она из Шайгинского отде-
ления связи, спорым ша-
гом направляясь на свой
участок, где ее ждут де-
сятки людей.

Валя Кальсина избрала
скромную, но почетную
профессию почтальона.
Какая бы ни была погода,
она всегда вовремя до-
ставляет жителям поселка
почтовую корреспонден-
цию.

Валя не знает усталос-
ти. Улыбка не сходит с ее
лица. Поэтому приятно
получать газеты, журналы
и письма от такого поч-
тальона.

Она — активист печати.
В дни подписной кампа-
нии Валя позаботилась о
том, чтобы на участок, ко-
торый она обслуживает,
шло не меньше, а больше
газет и журналов.

— Не забыли ли вы вы-
писать какое-либо изда-
ние? — частенько напоми-
нает она шайгинцам.

— Спасибо за забо-
ту! — обычно отвечают они
почтальону.

**Е. ДЗЕМА,
А. ИВАНОВА,
Ф. ШАЙХУТДИНОВА,
работницы райпотреб-
союза.**

Вечер в колхозном клубе

22 ноября правление
колхоза имени Тимирязе-
ва попросило райком па-
тии прислать лектора-меж-
дународника. В колхоз
выехал заведующий парт-
кабинетом В. Костров. Во
все бригады были посла-
ны автомашины, на кото-
рых подвезли людей в
центральную усадьбу. Зал
Березятского клуба еле
вместил желающих.

После лекции, прослу-
шанной с большим внима-
нием, был продемонстри-
рован кинофильм.

Многие присутствую-
щие высказались за то,
чтобы такие вечера про-
водились в колхозе регу-
лярно. Это полезное и ин-
тересное мероприятие ре-
шено в колхозе проводить
раз в месяц.

В. ГОРЯЧЕВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.



Красивые юбилейные
сувениры в честь 50-летия
Советской власти будет
выпускать Тернопольский
фарфоровый завод. На
тарелочках, вазах, чаш-
ках изображены отдель-
ные фрагменты событий
Великого Октября, граж-
данской и Великой Оте-
чественной войн, трудо-
вых будней Страны Совет-
тов.

На снимке: юбилейная
продукция тернопольцев.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Читательская конферен-
ция по повести лауреата
Государственной премии
России Михаила Алексе-
ева «Хлеб — имя существи-
тельное» состоялась в клу-
бе Пижемского леспромхо-
за.

Вступительное слово и
краткий обзор творчества
писателя сделала заве-
дующая библиотекой
А. Сперанская.

НОВЫЕ КИНО

КОМЕДИЯ И БАЛЕТ

В оставшиеся дни нояб-
ря на экранах Тоншаев-
ского и Шайгинского До-
мов культуры зрители
смогут увидеть новые
фильмы: «Сегодня — но-
вый аттракцион» и «Ель —
королева Ужей».

Фильм «Сегодня — но-
вый аттракцион» — кино-
комедия об удивительном
искусстве артистов цирка.
Герои фильма — супруги
Валя и Марат. Они укро-
тители. В комедии расска-
зывается не только об их
отважной и смелой про-
фессии, но и о разных пу-

тях к успеху и славе, о
том, как успех кружит го-
лову героине и она забы-
вает о людях, которые по-
могли ей добиться славы.

— Это не первая моя ра-
бота в таком жанре, — го-
ворит режиссер-поста-
новщик фильма Надежда
Кашеверова. — Зрители,
вероятно, помнят мой
фильм «Укротительница
тигров». Новая картина и
трудней, и интересней. В
ней впервые актеры сами
непосредственно работают
с дикими зверями.

Литовские кинематогра-

фисты экранизировали ба-
лет композитора Э. Баль-
сиса «Ель — королева
Ужей».

Цветной фильм — ба-
лет захватывающе и кра-
сочно воспроизводит ста-
ринную литовскую леген-
ду о любви девушки по
имени Ель и королевича
подводного царства Ужей
— Жильвинаса.

В фильме участвуют
артисты академического
театра оперы и балета Ли-
товской ССР.

Н. ТАТАРИНОВ.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ОН ЗАЩИЩАЛ ЛЕНИНГРАД

Федор Захарович Тру-
шков в 1940 году был
призван в армию. Ему
пришлось служить около
Ленинграда. В начале
войны он был назначен
командиром пулеметного
расчета. С этим пулеме-
том и пришлось Трушкову
сражаться с фашистскими
захватчиками в тяжелые
дни блокады Ленинграда.

Не считаясь с потеря-
ми, используя временный
перевес в силах, гитлеров-
цам удалось в конце авгу-
ста 1941 года приблизить-
ся к городу Ленина.

— Но все попытки нем-
цев прорваться в город, —
рассказывает Федор Заха-
рович, — были неудачны.
Голод и лишения, непре-
рывные бомбардировки и

артобстрелы не смогли
сломить наших бойцов,
поколебать их волю к по-
бедо. В течение 900 су-
ток, днем и ночью, сража-
лись с ненавистным вра-
гом советские воины.

Находясь в первых ря-
дах защитников Ленингра-
да, Трушков был дважды
ранен, но после короткого
лечения возвращался на
передовую. В начале 1944
года началось крупное на-
ступление двух фронтов —
Ленинградского и Волхов-
ского. Взломав мощную
оборону противника, пре-
одолевая его упорное со-
противление, советские вой-
ска разгромили немецкую
группу армий «Север»,
разорвали кольцо блокады
вокруг «северной столи-

цы». Однако на этом вой-
на для Трушкова не кон-
чилась. Он пошел с вой-
сками на Запад.

— Это было 18 мар-
та, — вспоминает Федор
Захарович. — Перед огне-
вой позицией моего пуле-
мета появилась большая
группа фашистов. Они за-
бросали нас гранатами.
Мой помощник — второй
номер — вышел из строя.
Оставшись один, я решил
не пропустить врагов.

С близкого расстояния
почти в упор, открыл
сильный огонь. Многие
гитлеровцы нашли здесь
свою смерть. Атака была
отбита.

Однако, пулеметчик по-
лучил тяжелые ранения.

После этого ему приш-

лось более двух лет про-
лежать в районном госпи-
тале, перенести семь хи-
рургических операций. За-
ботливые руки советских
врачей помогли ему вер-
нуться к жизни.

В мае 1946 года Труш-
ков был уволен в запас и
прибыл в поселок Пижму,
где и сейчас работает пи-
лоставом леспромхоза.

За боевые заслуги пе-
ред Родиной рядовой зап-
аса Ф. З. Трушков был не-
давно награжден орденом
«Красная Звезда».

**Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.**

Заготконтора райпотребсоюза на складе при станции Пиж-
ма закупает картофель от населения по 8 копеек за кило-
грамм.

Оплата производится наличными через сельпо.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем,
бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.